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Aufgabe 5-1 CYK-Algorithmus
Gegeben sei die folgende Grammatik:
G=(V,X,P,S)mit V={S, A B C} ¥={a,bfund P={ S— AB| BC,

A — BA| a,
B — CC | b,
C — AB | a, }

Uberpriifen Sie mit dem Algorithmus von Cocke, Younger und Kasami (CYK), ob das Wort
baaba zu L(G) gehort.

Aufgabe 5-2 Chomsky-Normalform

Sei die Grammatik G = (V, X, P, S) gegeben mit V = {S, R, T, X,Y} und ¥ = {a,b} und
P

S — aRa S — bTh
R— X X =Y Y - R
R—T T — S T — aa T—b

Konstruieren Sie eine Grammatik G’ in Chomsky-Normalform mit L(G) = L(G’)

Aufgabe 5-3 Kellerautomaten
Sei ¥ = {a,b,c} und L = { a’b¥c/ | 4,5,k e Nund 0 <iund 0 < jund i+ j=Fk }.

a) Geben Sie einen Kellerautomaten M an mit N (M) = L.
(Der Automat soll durch leeren Keller akzeptieren.)

b) Geben Sie alle Konfigurationen an, die M mit dem Eingabewort aabbbbbcce erreicht.

c¢) Sei L’ definiert wie L aber mit i + j < k statt i + j = k.
Losen Sie die beiden vorherigen Teilaufgaben fiir L'.



